
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 73

del Consiglio comunale

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  COLLEGATO  ALLA  PROPOSTA  DI  DELIBERAZIONE 
RELATIVA  ALL'ASSESTAMENTO  DI  BILANCIO  AVENTE  AD  OGGETTO: 
"INTERVENTO PER L'ATTIVAZIONE DI ASSISTENZA PSICOLOGICA NEI QUARTIERI/
CIRCOSCRIZIONI".

Il giorno  23.06.2021 ad ore 18.10 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione  disposta  con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai 
Consiglieri, si è riunito il Consiglio comunale sotto la presidenza del signor Piccoli Paolo presidente 
del Consiglio comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
sindaco Ianeselli Franco
consigliereAngeli Eleonora Filippin Giuseppe Panetta Salvatore

e consiglieriBaggia Monica Filosi Luca Pedrotti Alberto
Bosetti Stefano Fiori Francesca Raffaelli Anna
Bozzarelli Elisabetta Frachetti Piergiorgio Robol Andrea
Bridi Vittorio Franzoia Mariachiara Saltori Alessandro
Brugnara Michele Gilmozzi Italo Serra Nicola
Bungaro Corrado Giuliani Bruna Stanchina Roberto
Carli Marcello Guastamacchia Fabrizio Tomasi Renato
Casonato Giulia Lenzi Walter Uez Tiziano
Chilà Filomena Maestranzi Dario Urbani Giuseppe
Dal Ri Alessandro Maschio Andrea Zanetti Cristian
Demattè Daniele Maule Chiara Zanetti Silvia
Fernandez Andreas Merler Andrea

e pertanto complessivamente presenti n. 40, assenti n. 0, componenti del Consiglio.

Presente:assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa la Segretaria generale Moresco Lorenza.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

visto  l'ordine  del  giorno  presentato  dal  Consigliere  Pedrotti  successivamente 
sottoscritto  dai  Consiglieri  Filosi  e  Tomasi  e  dalle  Consigliere  Chilà  e  Raffaelli  collegato  alla 
proposta di deliberazione relativa all'assestamento di bilancio  avente ad oggetto: "Intervento per 
l'attivazione di assistenza psicologica nei quartieri/Circoscrizioni";

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

il seguente ordine del giorno.

La  pandemia  di  Covid-19  secondo  gli  esperti  sta  generando,  oltre  che  evidenti 
conseguenze  di  natura  fisica  ed  economica,  un  esponenziale  aumento  di  disturbi  psichici  e 
psichiatrici.

Pur nella difficoltà di fornire stime precise, secondo voci autorevoli l'aumento atteso 
nei casi di disagio mentale si attesta attorno al milione di unità. Si parla di una “pandemia nella 
pandemia”,  o  meglio,  di  “sindemia”:  un  mix  di  fattori  estremamente  negativi  per  l'equilibrio 
psicologico dei soggetti, soprattutto coloro che riscontrano già fragilità. La “sindemia” comprende, 
oltre al Covid in sé e per sé, la paura del contagio, il lutto, la crisi socioeconomica, l'emersione di 
nuove e profonde solitudini.

Come ben evidenziato nella relativa deliberazione di data 27.05.2021 del Consiglio 
circoscrizionale dell'Argentario, lo stesso Istituto Superiore di Sanità ha approfondito questi aspetti 
meno conosciuti della pandemia, rilevando l'aumentata possibilità di riscontrare disturbi d'ansia, 
depressione,  maggiore  aggressività.  Rimane  difficile  quantificare  nel  tempo  la  complessiva 
ricaduta psicologica di tali eventi.

Gli effetti della pandemia, tuttavia, sono generalizzati e inediti: molti cittadini che mai 
prima d'ora avevano riscontrato situazioni di disagio, come per esempio quelle sopra evidenziate, 
si trovano oggi spaesati e bisognosi d'indirizzo. Indirizzo e aiuto che debbono essere di natura 
esclusivamente professionale e, possibilmente, fornito in maniera diffusa e di prossimità. In questo 
senso il Comune di Trento, mediante la propria struttura amministrativa decentrata, può cercare di 
offrire un aiuto concreto avviando, quantomeno in una prima fase in via sperimentale, un servizio 
di “primo ascolto” professionale e diffuso.

Per questi motivi,

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale:

1. ad attivarsi per verificare la possibilità di implementare, anche in collaborazione con altri Enti 
e  tenendo  conto  delle  necessità  organizzativo-finanziarie  degli  stessi  e  del  Comune,  un 
servizio  di  ascolto  professionale  diffuso  in  merito  alle  problematiche  psicologiche  e 
psicosociali, garantendo un ascolto competente e un monitoraggio di base.

Si  dà atto  che nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

LA SEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Piccoli

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  COLLEGATO  ALLA  PROPOSTA  DI  DELIBERAZIONE 
RELATIVA  ALL'ASSESTAMENTO  DI  BILANCIO  AVENTE  AD  OGGETTO: 
"INTERVENTO  PER  L'ATTIVAZIONE  DI  ASSISTENZA  PSICOLOGICA  NEI 
QUARTIERI/CIRCOSCRIZIONI".

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 40
Favorevoli: n. 38 (Angeli, Baggia, Bosetti, Bozzarelli, Bridi, Brugnara, Bungaro, Carli, Casonato, 
Chilà,  Dal Ri,  Demattè, Fernandez, Filippin, Filosi,  Fiori,  Frachetti,  Franzoia, Gilmozzi,  Giuliani, 
Guastamacchia, Ianeselli, Lenzi, Maestranzi, Maschio, Maule, Merler, Panetta, Pedrotti, Raffaelli, 
Robol, Saltori, Serra, Stanchina, Tomasi, Uez, Urbani, Zanetti C.)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 1 ( Zanetti S.)
Non Votanti: n. 1 (Piccoli)

Trento, addì 23.06.2021 la Segretaria generale
f.to dott.ssa Lorenza Moresco
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